

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 156 (6582) ● Суббота, 28 сентября 1968 года ● Год издания 51-й ● Цена 2 коп.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В первичных партийных организациях города и района в соответствии с Уставом КПСС идут ежегодные отчетно-выборные собрания. Прошедший период был богат событиями огромного значения. И сейчас коммунисты подводят итоги, намечают новые планы.

Чем характеризуется нынешняя отчетно-выборная кампания? В первую очередь обращает внимание высокая активность коммунистов. Как правило, на партийные собрания приходят более 90 процентов состоящих на учете членов и кандидатов в члены КПСС. В обсуждении отчетных докладов принимают участие более 30 процентов коммунистов, присутствующих на собраниях.

За отчетный период многие партийные организации повысили уровень организационно-партийной и идеологической работы. Это привело к росту политической сознательности коммунистов.

Прошедшие партийные собрания показали, что коммунисты готовились к ним серьезно, со всей ответственностью. В их выступлениях чувствуется огромная забота об укреплении партийных рядов, о повышении личной ответственности каждого за положение дел в партийной организации.

Возьмем, к примеру, партийную организацию дирекции гидроэлектростанции. Это молодая партийная организация, перед которой стоят очень большие задачи. Коммунистов волнуют проблемы качества строительных и монтажных работ, усиления деятельности партийной организации по сплочению коллектива.

На партийном собрании коммунисты резко критиковали партийное бюро за недостатки в работе. Они избрали новый состав партбюро и наметили серьезные мероприятия по выполнению обязательств, взятых в ответ на почин Запснба, по активному участию всех коммунистов в жизни коллектива.

Коммунисты партийной организации Северо-Восточных электрических сетей много внимания уделили вопросам организации социалистического соревнования, заботе о бытовых условиях людей, работающих на отдельных участках.

При широком участии коммунистов прошло партийное собрание в городском торговле, где были подняты важнейшие вопросы организации торговли, воспитания работников прилавка.

На высоком организационном уровне прошли партийные собрания в межколхозной строительной организации, в колхозах «Новый быт», «Росня».

В большинстве партийных организаций отчетно-выборные собрания пройдут в сентябре-декабре. В эти дни везде идет активная подготовка к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Нет сомнения, что вопросы выполнения мероприятий, посвященных славному юбилею, найдут широкое отражение на партийных собраниях.

Отчетно-выборные собрания дают хорошую возможность обсудить вопросы соблюдения Устава КПСС членами партии, личного участия каждого коммуниста в решении широкого круга проблем на предприятии, в организации, учреждении.

Мы должны проявлять неустанную заботу об укреплении партийных рядов. В связи с этим возрастают требования к качественному составу партии, к приему в КПСС.

На отчетно-выборных собраниях должна быть широкая отражение идеологическая деятельность партийных организаций. Боспособность, активность партийных организаций во многом зависит от того, кто возглавляет коммунистов.

ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Здесь еще царствует степь. Только что степные корабли в последний раз скосили золотую пшеницу. Скрылись вдали комбайны, и на смену им пришли бульдозеры.

Дайте срок — и на этих местах в заволжской степи вырастут огромные корпуса балаковского завода резино-технических изделий.

...12 часов. На колкой степе разложили нехитрый обед свой механизаторы из бригады Анатолия Рюмишина. Задача у бульдозеристов непростая — надо снять растительный слой под фундаменты главного корпуса.

Звеньевой Леонид Ткачев рассказывает: — Объект у нас необозримый: шутка ли 95 гектаров.

Работаем с сентября, стремимся до первых заморозков выполнить задание. Цель достижима, ведь почти с трети всей площади уже снят растительный слой.

Огромными валами лежит черная, поднятая стальными ножами бульдозеров, земля. Тишина. Недвижимы юрки бульдозеры. Но пройдет несколько минуток, и за рычаги могучих машин сядут опытные механизаторы Григорий Тарасенко, Леонид Ткачев, Виталий Румянец, коммунист Николай Гузенко.

И отступит степь... Недалеке от механизаторов уже приступил к строительным работам коллектив третьего участка СУ-3. Своими заботами делится старший прораб Владимир Тимофеевич Скудаев:

— Плохо поставляются элементы из сборного железобетона, плиты перекрытия выбиваем с боем. Не хватает и машин для транспортировки строительных материалов.



Окончена уборка зерновых. Но впереди новые заботы — вспашка зяби, подвозка кормов к зимовью скота, да мало ли работы на селе для тракториста. И везде трудится хорошо механизатор колхоза «Новый быт» Владимир Михайлович Миркин.
На снимке: Владимир Михайлович Миркин.

ВЕЛИКОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

Мировая пресса продолжает оживленно комментировать выдающиеся достижения советской науки и техники — блестящий полет автоматической станции «ЗОНД-5». Иностранцы ученые, научные комментаторы газет, радио, телевидения отмечают, что Советскому Союзу снова удалось первому в мире решить труднейшие проблемы, связанные с освоением космоса.

Директор национального управления по авиации и исследованию космического пространства Узбб охарактеризовал полет как «самую значительную до сих пор демонстрацию способности совершать любые космические полеты».

БУДАПЕШТ. В истории космических полетов наступила новая эпоха, пишет венгерская газета «Непсабадаш», Человечество, подчеркивает газета, вновь стало свидетелем качественно нового достижения советской науки.

НИКОЗИЯ. «СССР открывает путь к управляемым полетам на другие планеты». «Исторический успех русских ученых», «Удивительное мировое достижение», — комментирует печать Кипра успешное завершение полета «Зонда-5». «Советские ученые, — указывает газета «Харавги», — завоевывают в космосе одну позицию за другой. И это не удивительно, потому что социалистическая система обеспечивает широкие возможности для безграничного развития человеческой энергии и разума».

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Год от года растет и хорошеет Балаково. За последние пять лет город вырос ровно вдвое, почти полностью застроены второй, третий и четвертый микрорайоны, один за другим вырастают новые дома первого микрорайона.

В октябре, на углу Мипской и Комарова закончится строительство еще одного жилого дома: сто семей работников химии отметят здесь новоселье.

А сейчас, в предпусковой период, «хозяевами» дома являются отделочники, плотники, электрики, рабочие по благоустройству двора, готовящие дом к сдаче. Вот что рассказал бригадир А. И. Евграфов:

— Наша бригада плотников-каменщиков монтировала вход в подвал, вела кладку в подвальном помещении, сейчас мы строим сарай, затем будем делать сливы кровли. На всю

эту работу потребуется неделя. Вообще, мы должны были сдать сарай к 1 сентября, но из-за нехватки лесоматериалов работа замедлилась.

Тоже самое говорит бригадир В. С. Судаков:

Перед новосельем

— Сейчас дома сдаются вместе с благоустроенным двором, но наша бригада вынуждена простоять из-за нехватки материалов. Кирпичный завод прекратил выпускать бордюры для дорожек. Не знаю, привезут сегодня материалы или нет, а бригада пока простаивает.

— А на нашем участке, — го-

ворит бригадир маляров-отделочников В. И. Панов, — все обстоит благополучно. Отделочники выполняют аккордно-премиальный наряд. Надеемся к концу месяца закончить полностью побелку всех помещений, оштукатурку полов. Успешно трудится А. К. Кузьмина, прорабатывающая на строительстве 10 лет.

Над площадкой у дома не умолкает рев бульдозера, вгрызающегося в грунт, то и дело с ведрами за новой порцией краски спешат маляры. В помещениях, где идет подготовка стен и потолка под побелку, висит густой слой известковой пыли. Но пройдет немного времени, и все здесь неузнаваемо переменится.

Т. МАМБЕТОВА.

УВЕРЕННЫ!

Земледельцы нашего колхоза приступили к уборке подсолнечника. За три дня скошено 170 гектаров этой культуры из 550 плановых. Намолочено 2306 центнеров семян. Свыше 13 центнеров дает каждый гектар.

Подсчитав свои возможности, мы решили сдать государству 5 тысяч центнеров маслосемян, что на 1800 центнеров больше, чем предусмотрено по плану.

Это воодушевляет комбайнеров. Уверенные в успехе, они трудятся с огоньком, перевыполняя сменные нормы.

Опытный механизатор И. В. Морозов намолотил на своем комбайне уже 412 центнеров семян. П. Н. Карпочев, Н. Ф. Хлюснев, Б. Н. Ерасов, А. И. Ивентьев — около 400 центнеров.

Наши земледельцы дали слово, что на этой неделе полностью закончат уборку подсолнечника.

П. ЧЕРНОГОРОВ,
секретарь партийной организации колхоза имени Свердлова.

Ответственное задание предстоит выполнить коллективу омонолитоить стены подвала. Для этой цели необходимо опалубочные щиты. В ДОЗ давненько отправлен заказ, но пока строители получили только половину щитов. Не дают на объект и много раз обещанный уже семитонный кран СМК-7.

Насосная станция артезианской скважины также входит в комплекс завода. Здесь уже выполнена бетонная подготовка под фундамент.

Несколько месяцев назад пришли на стройку первые монтажники. Сейчас члены бригады Геннадия Ивановича Курбанова устанавливают железобетонные элементы, изготавливают различные металлоконструкции.

РТИ строится. Новое предприятие, цеха которого вскоре подымутся в балаковской степи, будет одним из крупнейших в области.

В. АЗЕФ.

Поздравляем!

В честь Дня машиностроителя коллегия Министерства и ЦК профсоюза рабочих машиностроения наградили 14 работников завода значками «Отличник социалистического соревнования» и Почетными грамотами. Среди награжденных главный конструктор В. И. Рагузаев, формовщик С. В. Фокин, сменный мастер цеха агрегатов И. В. Шмелев, токарь А. Г. Демичев, бригадир слесарей - монтажников И. В. Слепков, токарь Е. Е. Полужкина и другие.

СВОЕМУ ТОРЖЕСТВУ

Весь наш народ живет одним стремлением — достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На вахте в честь юбилея Ильича стоят 93 коллектива завода, 39 из них уже носят почетное звание коммунистических.

Ко Дню машиностроителя конструкторы в сотрудничестве с коллективами цехов изготовили и заканчивают сборку нового дизеля, который должен получить путевку, как основная продукция завода.

20 сентября дзержинцы сделали еще один подарок в честь своего праздника — выполнили досрочно план девяти месяцев по выпуску товарной продукции.

В. ТЮРИН,
председатель завкома завода.

Тогда и теперь 1938 год

«На заводе насчитывается 177 стахановцев, изо дня в день выполняющих по две, по три нормы. Такие, например, мастера социалистического труда, как токарь Шмелев, шпильник Юленков, строгальщик Мартынов, рационализатор, бывший красный партизан Лутошин и модельщик Безин систематически выполняют задания от 180 до 200 процентов и выше».

(Из статьи директора завода О. А. Тимонова, опубликованной 4 августа 1938 года в газете «За социалистический труд»).

1968 год

Сейчас на заводе имени Дзержинского 1003 ударника коммунистического труда. В инструментальном цехе две смены завоевали почетное звание коллективов коммунистического труда еще в 1961 году. Возглавляют их Александр Иванович Кондрашин и Константин Степанович Злобин.

Металлургическая служба завода имени Дзержинского направляет все свои усилия на максимальную механизацию трудоемких процессов, улучшение условий труда и повышение культуры производства.

Реконструирован первый литейный участок, установлены крупные формовочные машины, расширены стержневые отделения, созданы механизированные поточные линии сборки форм. Полностью механизировано приготовление и раздача эмульсии пневмотранспортом.

Коренной реконструкции подвергнут второй литейный участок с увеличением его мощности вдвое. Заново

С праздником, машиностроители!

Его рабочий стаж на заводе невелик — с 1960 года. И можно было бы назвать для примера многих кадровых рабочих, чья жизнь и завод тесно связаны не один десяток лет, для которых завод стал вторым родным домом. Можно было бы...

Но и таких, как Виктор Новиков, на заводе много, и число их растет год от года. Виктор Сергеевич Новиков — один из многих, путь его характерен для рабочего человека.

Уже давно впервые переступил Виктор порог проходной завода. Стал учеником фрезеровщика в цехе дизелей. Освоил профессию, начал самостоятельно работать. Постепенно приходил опыт, за ним мастерство. Учился у своего наставника, Анатолия Ивановича Растяпина, на курсах техникума. Получил пятый разряд фрезеровщика.

Товарищи по работе — Борис Иванович Волков и Петр Петрович Польский — поручились за него, рекомендовали в партию. И не ошиблись. Работал Виктор всегда хорошо. Завоевал почетное звание ударника коммунистического труда. Когда возникла необходимость, он стал шлифовщиком, тоже высо-

коя. Хотелось Виктору учиться, стать инженером. Но как-то все не получалось. Родилась дочка, прибавилось хлопот в семье. Поступила в речной техникум жена, Валентина Ивановна, опередила мужа. Пришлось снова ждать.

Но постоянно жила в душе мысль об учебе, не давала покоя. Хотелось Виктору учиться, стать инженером. Но как-то все не получалось. Родилась дочка, прибавилось хлопот в семье. Поступила в речной техникум жена, Валентина Ивановна, опередила мужа. Пришлось снова ждать.

Вот уже и дочь Татьяна стала первоклассницей, окон-

ОДИН ИЗ МНОГИХ

кого разряда. Работает по второму классу точности, проводит окончательную доводку мотельевых шеек коленчатого вала. Очень ответственная операция, завершающая труд многих людей. Почти всю свою продукцию Виктор сдает с первого предъявления. На обработку вала по норме затрачи-

вала учебу жена. Наступила «очередь» Виктора Сергеевича получить образование. И его давнишняя мечта осуществилась. Нынешним летом, выдержав конкурсные экзамены в политехнический институт, он стал студентом факультета строительного-дорожных машин.

Скоро наступит день, когда Виктор законспектирует свою первую лекцию на вечернем отделении. Впереди их еще так много, но пройдет семестр, другой... Пролетят и годы учебы. И будет на заводе одним инженером больше.

Он с гордостью говорит о себе: я — рабочий. Сегодня — да. А завтра — инженер, советский интеллигент.

Вот он какой, Виктор Сергеевич Новиков, шлифовщик цеха дизелей, один из многих.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.



Завтра у машиностроителей праздник. Им есть чем гордиться. План девяти месяцев выполнен досрочно. В этой победе есть доля труда передовых рабочих цеха агрегатов.

На снимке (слева направо): Ю. А. Парфенов, А. П. Макаров, И. Г. Шарпов, В. И. Антонова, В. К. Шерстянкин, Ю. И. Митюков.

Фото М. БАБЕНКО.

НАША ГОРДОСТЬ — НОВЫЙ ДИЗЕЛЬ

Одной из основных проблем, стоящих перед народным хозяйством, является проблема повышения качества. Важнейшие показатели качества машин — их надежность и долговечность.

Когда созрела необходимость в создании дизелей нового семейства и заводу было предложено разработать их конструкцию в сотрудничестве с Центральным научно-исследовательским дизельным институтом, проект и опытный образец дизеля 6ЧН были сделаны за один год.

Опытный образец шестицилиндрового дизеля сейчас проходит обкаточные и доводочные испытания. Он найдет широкое применение в нефтебуровом машиностроении, на железнодорожном транспорте для промышленных и маневровых тепловозов, в судостроении для привода генераторов и в других установках.

Выбор компоновочной схемы дизеля был предметом долгих поисков и обсуждений. Разработанная инженером-конструктором С. А. Васильевым схема расположения всех приводных шестерен только с переднего торца двигателя выгодно отличается от существующих конструкций — габариты двигателя и его вес уменьшаются, сокра-

щается число шестерен. Много творческой выдумки и инициативы проявил инженер-конструктор Н. К. Старостин при компоновке переднего торца двигателя.

В конструкции двигателя нашли применение детали, изготовленные из алюминиевых сплавов. Много ценных предложений в этом направлении внесли конструкторы И. П. Порутчиков, А. Я. Шпаков.

Ранее выпускаемые двигатели имели запуск от сжатого воздуха. Новый двигатель имеет и электрозанос. Много творческой инициативы проявил конструктор схемы электрозаноса двигателя К. А. Тимохин. Новый двигатель будет выпускаться только с газотурбинным наддувом, одним из эффективных способов повышения его мощности.

С целью повышения надежности деталей двигателя применена полнопоточная схема очистки масла, то есть все масло проходит через фильтры тонкой очистки. На дизелях подобного класса такое новшество применено впервые. Инженер-конструктор Б. А. Ольховский с особой тщательностью отнесся к разработке чертежей этого узла.

Инженер конструктор Г. Н.

Бочнов разработал систему терморегулирования дизеля, отличающуюся от применяемых в настоящее время. Температурный режим по воде и маслу изменяется автоматически, приборы для нас термостаты в системе отсутствуют.

Изготовление деталей для опытных образцов дизелей велось под руководством самых опытных технологов. Основные детали — блок, коленчатый вал обрабатывались в блоке дизелей по первому классу точности под руководством старейшего технолога В. И. Пушкова, инженера-технолога П. А. Цыбина и слесаря-механика инструментального цеха Р. М. Красильникова. Под их руководством была спроектирована и изготовлена первоочередная оснастка и режущий инструмент, что дало возможность качественно собрать первый опытный образец шестицилиндрового дизеля. То же самое было сделано в цехе агрегатов, где обрабатывались впервые у нас на заводе алюминиевые поршни, азотированные стальные втулки, кулачковые валы, поршневые кольца и другие детали. Под руководством технолога цеха Ю. Ф. Евграфова, инженера-технолога А. А. Лепсона, технологов ОГТ П. А.

Цыбина, В. И. Неустроева, коллектив цеха успешно провел обработку перечисленных деталей.

Хорошо потрудились токари цеха агрегатов Н. Т. Марьин, Н. Г. Варламов, расточник цеха дизелей Н. А. Артамонов, токари инструментального цеха В. Н. Юленков, А. И. Носков и многие другие.

В настоящее время перед коллективом машиностроителей стоит главная задача: быстрее доводка опытного образца до проектных параметров, выявление слабых узлов и подготовка опытных образцов к междуведомственным испытаниям. Это первый этап работы. Второй, не менее важный этап, — это перевод завода с выпуска дизелей ряда Д 19-30 на дизели ЧН 21-21. На этом этапе всему коллективу завода предстоит огромная работа.

С. ДЕНИСОВ,
главный инженер завода имени Ф. Э. Дзержинского,
С. ГУРТОВОЙ,
секретарь парткома,
С. ПЛОТИЦЫН,
зам. главного конструктора,
В. БОРОДИН,
главный технолог.

К МАКСИМАЛЬНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

спроектировано и создано плавильное отделение с механизацией всех технологических процессов и автоматическим циклом завалки шихтовых материалов в вагранки, в результате чего высвободилось 6 человек, занятых ранее тяжелым ручным трудом.

Для механизации формовочного отделения установлен литейный конвейер, который полностью механизировал все транспортные операции.

Современным оборудованием оснащены сейчас стержневые отделения второго литейного участка. Изготовлено и

смонтировано конвейерное сушило, для механизации транспортных операций установлен подвесной конвейер.

Значительно улучшились условия труда рабочих за счет применения эффективной вентиляции. Переведены на газовое отопление печи поверхностной подсушки форм.

Большой вклад в эту работу внесли начальник литейного цеха Н. Г. Лопухин, начальник ремонтного цеха М. Е. Синавин, коллектив бюро автоматизации и механизации производственных процессов, которым руководит П. С.

Борисов, бригады слесарей и монтажников во главе с И. И. Слепковым и И. В. Гвоздевым и весь коллектив литейного цеха.

Из года в год высокопрочный чугун в машиностроении занимает ведущее место, заменяя целый ряд высококачественных сталей. Наш завод первым в Саратовской области освоил производство высокопрочного чугуна и с успехом применяет его для изготовления коленчатых валов дизелей всех марок. Применение его позволило повысить износоустойчивость в два с лишним раза и повысить моторесурс ди-

зелей до 30 тысяч часов. Совершенствуя качество чугуна, наши литейщики освоили его получение в механизированном автоклаве, что позволило, кроме увеличения выпуска, значительно повысить прочность и улучшить технологические свойства металла.

За короткий период освоено изготовление деталей нового высокопрочного дизеля с высокими технико-экономическими показателями, отличные опытные образцы блоков из высокопрочного чугуна.

Достоинно встречают свой праздник металлурги завода.
М. ТОЛСТОВ,
старший мастер литейного цеха.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Горком КПСС провел занятия с пропагандистами системы партийной и комсомольской учебы.

Пропагандисты прослушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Ю. М. Коваленко «Об итогах учебного года в системе политической учебы и задачах партийных организаций на новый 1968—1969 учебный год».

С рекомендациями о проведении занятий по теме: «Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступила директор школы № 52 тов. К. Ф. Галаева.

Секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова познакомила пропагандистов с постановлением бюро обкома КПСС о подготовке к новому учебному году в системе партийной учебы в балаковской городской партийной организации.

На занятиях в секциях были рассмотрены вопросы теоретического и методического характера.

Двухдневный семинар пропагандистов провел райком КПСС. Для пропагандистов были прочитаны лекции и доклады. Доклад «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых к столетию со дня рождения В. И. Ленина» сделала секретарь райкома КПСС тов. М. М. Курчатова.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Н. А. Милованов выступил с докладом «О пропаганде Ленинского творческого наследия».

Пропагандисты прослушали доклады тов. Ю. Ф. Фадына «Как организовать изучение Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и тов. Н. А. Кузнецова «О культуре речи пропагандиста».

Один день был посвящен работе секций.

Для пропагандистов города в районе была прочитана лекция «Международное положение Советского Союза».

«1-го октября—начало партийной учебы»—под таким названием в кабинете политического просвещения парткома организован стенд с необходимой литературой для пропагандистов сети партийной и комсомольской учебы.

К услугам пропагандистов здесь книги: «Методика партийной пропаганды», «Методика партийного образования», сборник «В. И. Ленин об идеологической работе», брошюра Н. К. Крупской «Ленин как пропагандист и агитатор». Имеются программы для всех форм партийной и комсомольской учебы, методические советы для пропагандистов, вырезки газетных статей о марксистско-ленинском образовании коммунистов.

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации колхоза «Новый быт». С отчетом о работе партийного бюро выступила А. П. Капкова. Принявшие участие в обсуждении доклада коммунисты отметили, что партийной организацией проделана определенная работа по выполнению хозяйственных производственных планов. Критике подверглись члены бюро, не принимавшие активного участия в деятельности партийного органа.

Избран новый состав партийного бюро. Секретарем партийного бюро избран А. М. Никитин.

Любимая профессия

Четвертый год работает на птицефабрике М. Я. Антонова. И все это время она неизменно считается одной из лучших птичниц. Мария Яковлевна выращивает цыплят с месячного возраста. Много зависит от ее работы: и то, как цыплята привыкнут к новым условиям после клеточного содержания, и то, как куры будут нестись в будущем.

— М. Я. Антонова вместе с напарницей М. Никишиной, — сказала заведующая цехом А. И. Ермолаева, — добились в своей группе полной ликвидации падежа молодняка. Безупречная работница, заботливая птичница. О каждом цыпленке беспокоится. Чуть что, спешит к ветврачу советоваться.

Я дождалась обеденного перерыва, чтобы поговорить с самой Марией Яковлевной.

Веселая, разговорчивая, она с первых же минут располагает к себе. Но о себе рассказала очень скупо.

— Приехала я в Балаково из Калининградской области. Там тоже птичницей работала. Здесь коллектив хороший, быстро сдружилась со всеми. Да и работу свою люблю.

Вот и все. А ведь это и есть главное в жизни—любить свою работу, как говорится, душу вкладывать в нее.

И я не ошибусь, если скажу, что оттого Мария Яковлевна и жизнерадостна, и выглядит моложе своих лет, что не было у нее горьких сомнений, неприязни к своему труду.

Через год знатная птичница уйдет на пенсию, на заслуженный отдых.

— Не знаю, как буду без работы своей, — вздыхает Мария Яковлевна. — Сейчас и то в выходной места себе не нахожу, скорее бы на птичник. Силы-то еще есть, как же я буду сидеть, сложа руки.

Слушая ее, я подумала:

«Не берут годы Марию Яковлевну, не могут догнать эту беспокойную, всегда спешащую женщину».

А. КУЗИНА.



Около двух тысяч килограммов молока надоила на одну фуражную корову молодая доярка колхоза «Знамя коммунизма» Света Юлова.

Ее заветная цель — к концу года надоить по 3000 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Фото М. Бабенко.

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, животноводы района ежегодно увеличивают темпы производства и продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти. Так, надой молока возрос по сравнению с 1967 годом на 5216 центнеров, производство мяса — на 459, шерсти — на 200 центнеров. Это отрядный фактор. Район успешно справляется с выполнением 9-месячных заказов государства на все виды продукции ферм.

Но, несмотря на некоторые успехи, в развитии животноводства имеется много серьезных недостатков. Низки привесы скота, высока себестоимость продукции. Особую тревогу вызывает производство мяса. Объем заготовок ежегодно возрастает на 4—5 тысяч центнеров, а поголовье крупнорогатого скота почти не увеличивается. Ввиду затопления в некоторых хозяйствах пастбищных угодий сокращается и количество овец. Это еще больше усугубляет положение. Где же выход? Он есть. Его подсказывает опыт передовиков, зоотехническая наука. Главный крен в создавшихся условиях надо сделать на развитие свиноводческой отрасли. В ней заложены неограниченные возможности производства мяса. Это самая скороспелая отрасль.

Если мы не сумеем в течение 68—69 годов решить вопрос об улучшении ведения свиноводства, то не сможем выполнить план продажи мяса. Решение

этого вопроса надо начинать с правильного планирования случек и опоросов свиноматок, получения поросят в лучшие времена года, то есть опорос основных свиноматок должен проходить в феврале-марте, августе-сентябре. Разовые свиноматки должны давать приплод в мае. Это даст возможность лучше использовать помещения и сохранить полученный молодняк.

СВИНОВОДСТВУ—ВНИМАНИЕ

Какая же обстановка с поросенком в районе? В хозяйствах в феврале-апреле получают 36 процентов поросят, а в колхозах «40 лет Октября», имени Куйбышева, имени Карла Маркса от 61 до 59. Как видно, из приведенных данных, эти хозяйства ведут свиноводство более интенсивно. Плохо используется маточное стадо в колхозе «Коммунар». Здесь случка свиноматок проводится без всякого плана. Планирование опоросов пущено на самотек. Отсюда очень большой падеж скота, низки привесы. Себестоимость центнера мяса здесь составляет 300 рублей.

Зооспециалисты многих хозяйств проводят правильное восстановление и обновление маточного стада, основных свиноматок. В результате самый большой срок использования маток 4—5 опоросов. В стаде должна быть следующая воз-

растная структура свиноматок: 2—3 года—42 процента, 3—4 года—26 процентов, 4—5 лет—18, 5 и выше—14 процентов.

Только крупное с законченным развитием животное способно дать полноценный приплод, и это надо учитывать. Еще большие промахи допускаются при комплектовании стада разовых свиноматок. Сюда набирают свинку из откормочных групп, не известных по молочности и плодовитости. Пускаются они в случку, как пра-

водители. Как правило, их держат до двух—трех лет. Это экономически невыгодно. Причиной ранней выбраковки хряков является воляная случка, отсутствие мочина и несбалансированное кормление их в случной период. Кроме ячменной дробленки, они ничего не получают. Другой причиной плохого использования маточного стада является отсутствие должного учета случек и получения приплода. К большому стыду зоотехников первичный зоотехнический учет на фермах находится в очень запущенном состоянии. Плохо ведется учет в колхозах имени Дзержинского (зоотехник тов. Карпенко), имени XVI партсъезда (зоотехник тов. Панова), имени XXI партсъезда (зоотехник тов. Скотников), «Победа» (зоотехник тов. Еремин), совхоз «Зорькинский» (зоотехник тов. Зинин).

Специалистам хозяйств необходимо в кратчайший срок перестроить свою работу, вплотную заняться налаживанием дела на свиноводческих фермах. Отмеченные недостатки должны быть устранены. Это поможет резко увеличить поголовье свиней, производство свиных, с честью выполнить планы и социалистические обязательства по производству и продаже мяса.

Неблагополучно дело и с временем использования производителей, преждевременно, не достигая 90—110 килограммов веса. Эта картина наблюдается в колхозе имени Фрунзе и в некоторых других. В результате чего в текущем году не получено приплода.

В случае свиноматок колхозы и совхозы района используют беспородных хряков. Из 246 производителей чистопородных происхождения — 90. Эти недостатки наблюдаются в колхозах «Заря», «Россия», имени XVI партсъезда. В результате на один опорос здесь получают по 6—7 поросят, а в колхозах имени Карла Маркса, «40 лет Октября», имени Куйбышева плодовитость 1967—1968 года составила 9—10 на опорос.

Главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

Г. СОКОЛОВ, главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

ТРАНШЕЙ ЗАПОЛНЯЮТСЯ СИЛОСОМ

Успешно ведут заготовку кормов механизаторы колхоза имени Карла Маркса. Скопив кукурузу с площади 845 гектаров, они заложили силоса 92400 центнеров.

Хорошо трудятся машинисты силосоуборочных комбайнов В. И. Соснин, Н. А. Лужань, И. И. Провоторхов. Они еже-

дневно в 2 раза перевыполняют сменные задания.

Под стать им работают и шоферы А. И. Ревизцев, П. И. Ревизцев, Г. И. Пряхин, В. В. Спиркин, грузчики В. Выюшкова, Г. А. Смирнов и другие.

Н. ЛИПАТОВ, секретарь партийной организации.

ГДЕ ВЗЯТЬ КОТЛЫ?

Подходит зима. Скоро, очень скоро надо будет ставить скот на стойловое содержание. А это на многому обязывает. Надо подготовить помещения, приготовить кормоцеха. То, что сти в порядок кормоцеха, то, что в наших силах, мы в хозяйствах делаем. Но нам нужна и по-

мощь вышестоящих организаций.

В нашем колхозе, например, для приготовления кормов нужен котел КВ-300, достать мы его нигде не можем. Такую же нужду испытывают и некоторые другие хозяйства. Где же нам

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Заведующий районным отделом культуры В. И. Ометов пишет в редакцию по поводу опубликованной заметки в № 147 «Ни огонька, ни звука...».

«Исполком Ново-Натальинского сельсовета совместно с партийной организацией и правлением колхоза имени Карла Маркса обсудили заметку. Ука-

занные факты полностью подтвердились. В ближайшее время клуб будет отремонтирован. Намечены мероприятия по улучшению массово-политической работы на селе».

На заметку «Возродить былую славу», опубликованную в газете 14 августа:

«Недостатки, указанные в газете, справедливы, — пишет заведующий клубом судоремонтного завода т. Меркулий. — Намечены мероприятия по их устранению. Парк благоустраивается. В настоящее время организована художественная самодеятельность, дано 4 концерта в подшефных колхозах и в цехах судоремзавода. Организован духовой оркестр. Работает буфет».

брать оборудование для кормокухонь?

А. ЯКОВЛЕВ, председатель колхоза «40 лет Октября».

От редакции. И правда: где? Может быть, на этот вопрос ответит районное управление сельского хозяйства и Балковского объединения «Сельхозтехники».

ПРЕМЬЕРА ПРОШЛА С УСПЕХОМ

«Рассудите нас, люди» — третья премьера народного драматического театра. Эта психологическая драма — инсценировка одноименного романа В. Боржо.

Премьерные спектакли прошли с большим успехом. Зрителей покорили своим мастерством актеры, отличными декорациями художник М. Н. Замятин. Молодым балаковцам стали близки судьбы героев — и это является главным достижением коллектива.

Успешно справились с ролями слесарь комбината химического волокна Г. Артемьев, воспитатель детского сада № 14 Наталья Волкова, организатор по воспитательной работе школы № 6 Юрий Михайлович Тюлин, ученица Нина Лифанова и другие актеры.

Не так давно пьеса «Рассудите нас, люди» была поставлена саратовским театром имени Карла Маркса. Профессиональные актеры отметили трудность исполнения многих ролей этого спектакля.

Членов молодого коллектива народного театра трудности не остановили. Во главе с режиссером В. А. Мрякиным они сумели создать интересный, захватывающий спектакль и посвятили его пятидесятилетию Ленинского комсомола.

Сейчас у них новые заботы — начата репетиция пьесы А. Зака и И. Кузнецова «Два цвета».

А. ВИТ.

ГОРЕТЬ!

В нашей школе было проведено первое в этом учебном году комсомольское собрание. Началось оно с торжественной линейки, на которой присутствуют все комсомольцы. Вот стоят десятиклассники. Они назвали свою комсомольскую группу «Прометей». Их девиз: «Да здравствует пламя жизни, не копоть, а гореть!»

Замерли в строю юноши и девушки. Комсорги сдают рапорты секретарю комитета ВЛКСМ Тале Постновой. Главный вопрос собрания — посвя-

щение в вожатые. Комитет комсомола в этом году решил: каждая комсомольская группа — коллективный шеф пионерских отрядов и октябрятских групп, направить 14 комсомольцев пионерскими вожатыми.

И вот стоят они — празднично одетые, взволнованные. Комсомольский вожак Тая Постнова говорит: «Быть отрядной вожатой интересно. Любите ребят. Продолжайте славные традиции пионерской дружины имени Героя Советского Союза летчика-космонавта Ю. А. Гагарина. Работайте так, как наши отрядные вожатые Надя Голушко и Нина Разумова...»

Юные ленинцы повязывают им пионерские галстуки, вручают цветы, поздравляют. Хором девламируют: «Нашим друзьям — пионерским вожатым наш пионерский привет!»

С напутственными словами выступили также секретарь партийной организации Т. Н. Симакова, директор школы К. Ф. Галаева.

О. БОРОДИНА,
старшая пионервожатая
средней школы № 52.



Более 30 тысяч центнеров зерна очистил за период уборки урожая машинист механизированного тока колхоза имени Чкалова Алексей Васильевич Моисеев. Десятилетний опыт на очистке зерна (срок малый) многому научил механизатора. При норме 600 центнеров т. Моисеев ежедневно перерабатывал не менее 1000—1200 центнеров зерна.

На снимке: после трудового дня семья занимается обычными делами.

Фото М. Бабенко.

Так уж повелось у нас — не оставлять человека в беде, помочь ему в трудную минуту добрым словом, советом.

К сожалению, живут еще рядом с нами люди, которые мешают другим спокойно работать, отдыхать... «Когда же будет покой на нашей улице? — пишут в редакцию Немцова и Прохоров. — До двух часов ночи сидят любители спиртного между домами 41 и 43 по улице Титова. Пьют, выражаются нецензурными словами, а возле них крутятся подростки. Где же блюстители порядка?»

— Непоконно на этой улице и днем. Только солнышко пригрело, выходят на угол к 43 дому сапожники. С утра они усердно работают. Ближе к обеду уже появляется и бутылка. Напившись в «стельку», — сообщают авторы письма.

начинают сводить счеты. Любопытная детвора глаз не оторвет от этой сцены. «Уже успели налакаться», — комментирует рыжий мальчишка. Его друзья заливаются смехом...

А ведь улица тоже воспитывает детей. И порой душевная травма бывает опаснее телесной.

— Совсем житья нет, — заявляют жильцы из дома 67 по улице Заводской, — редкий день пройдет, чтобы не буянил Алексей Трудов. Он не думает об отдыхе жены — электросварницы судоремонтного завода, двоих детей, людей, живущих рядом. Думает только о себе.

А что делает Валентина Семьянова из того же дома? Как только кончается навигация, до поздней ночи не прекращаются в ее квартире песни, шум, драка. Нет покоя и в доме № 14 на Судостроительной улице. Здесь «отличается» семья Фроловых.

И никто из этих людей не подумал о соседях, с которыми живут бок о бок.

Как-то привыкли к нарушителям покоя, смирились. На производстве главный вопрос — выполнение плана, у обществу времени не хватает, милиция просто за всеми не досмотрит. Да если пьяного и

заберут в медвытрезвитель, то утром распахивают двери, мол, похмельяйся на здоровье. Вот гражданин с усмешкой говорит: «А что? Там (в вытрезвителе) ничего. Жить можно, постель чистая, а штраф жена заплатит...»

Вывод остается один — не проходить мимо пьяниц, нарушителей покоя, требовать от них соблюдения нормы поведения. Пробудится тогда и у них естественная привычка, жизненная необходимость, простое и очень хорошее человеческое стремление — спешить делать людям добро.

Л. СПАССКОВА.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ СПЕШИ ЛЮДЯМ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Колонка подписчика Общественный распространитель

Обмотчик электроцеха ремонтно-электрохимического завода Володя Блохин второй год добросовестно выполняет комсомольское поручение по распространению периодической печати.

— В этом году значительно возросла активность в нашем коллективе по подписке, — говорит он, — Только за истекшие два дня подписались на газету и журнал на сумму 90 рублей. В течение 3—4 дней все 210 рабочих и служащих будут полностью охвачены подпиской. Почему я так уверен? Дело в том, что предварительно мне пришлось беседовать со всеми и от каждого получено согласие.

В прошлом году наши люди имели недостаточное представление о районной газете «Огни коммунизма», на нее тогда подписались единицы. Мы побеседовали со всеми, рассказали о газете. Теперь же она пользуется большой популярностью. Нам намечили 15 номеров условной подписки, а выписали газету 30 человек.

Первыми оформили подписку коммунист электрослесарь Владимир Солонин. Он выписал «Огни коммунизма», «Советскую Россию», «Комсомольскую правду» и другие. Электрослесарь Петр Гаврилович Рыжков выписал «Огни коммунизма», «Пионерскую правду», журналы «Наука и жизнь», «За рубежом».

А. СОЛОВЬЕВ.

ХОРОШО ОТДОХНУЛИ ГИДРОСТРОИТЕЛИ

Объединенный стройком и комитет комсомола Саратовгэсстрой хорошо организовали летний отдых трудящихся.

В поселке Сазанлей и жилгородке построены две агитплощадки, на которых часто выступали лекторы и самодеятельные артисты, демонстрировались кинофильмы.

К услугам строителей была туристическая база на пароходе «Пушкин». Там отдохнуло 930 человек. Для них были созданы прекрасные условия. В распоряжении строителей были рыболовные снасти, спортивный инвентарь, настольные игры, книги, постельные принадлежности. Проводились конкурсы на лучшего певца, танцора, чтеца.

В домах отдыха побывало 374 человека. До конца года там отдохнут еще 64 строителя. Группа рабочих и служащих Саратовской ГЭС побывала в Болгарии. 70 человек ездили по туристическим маршрутам «Саратов—Астрахань», «Ленинград—Саратов», 270 человек поправили свое здоровье в санаториях страны. Среди них бетонщица СУ-7 Н. Муравьева, электросварщики СУ-4 Б. Осипов и Л. Филиппчук.

Не были забыты и дети строителей. При каждом домоуправлении организованы детские клубы «Огонек», «Орленок», «Стрела», «Чайка», «Звездочка», «Спутник». В них работали кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. 800 ребят бесплатно отдохнули в своем туристическом лагере «Зорька». Они ходили со взрослыми воспитателями по грибы, ягоды, на рыбалку, купались, загорали.

17 пионеров и комсомольцев ездили на экскурсию в город Волгоград. Там ознакомились с достопримечательностями города-героя. Посетили братскую могилу защитников города, Мамаев курган, побывали в доме Павлова.

Три раза были организованы выезды за город, где на лоне природы с семьями отдыхали гидростроители.

И не удивительно, что природа подарила им бодрость, хорошее здоровье, а это важные условия для учебы и высокопроизводительного труда.

А. ФЕДОРОВА.

28 сентября. 10-00 — Гимнастика для всех. 10-45 — Телевизионные новости. 11-00 — «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 11-30 — В эфире — «Вертикаль». 13-30 — Телевизионный театр для детей. Г. Х. Андерсен «Новое платье короля». 14-45 — В эфире «Молодость». К 50-летию ВЛКСМ. Телевизионная эстафета творческих вузов. Передача из

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. 28 и 29 сентября. ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. 30 сентября. ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. 28 сентября. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 10, 12, 18, 20 и 22 часа. ЦИТ И МЕЧ (2 серии) — в 14 часов. 29 сентября. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. 28 и 29 сентября. ЦИТ И МЕЧ (1-я серия) — в 9 часов. 2-я серия — в 11 часов. Первая и вторая серии — в 20 часов. ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ (2 серии) — в 13, 15-20, 17-40 часов. 30 сентября. «ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ (2 серии) — в 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30 часов.

Космос. 28, 29 и 30 сентября. ЦИТ И МЕЧ (3-я серия) — в 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-30, 22 часа.

Телевидение

Ташкента. 15-45 — «Устные рассказы». Выступает Ираклий Андронников. 16-45 — «Прогресс». Интервизионный журнал. 17-15 — В эфире — «Молодость». Студия «Публицист» показывает «Поколение иск». Премьера телевизионного спектакля. 18-15 — «Мир социализма». 18-45 — «На огонек». Передача из Одессы. 19-45 — «Это песни твои, комсомолец!» 20-00 — Программа цветного телевидения. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-00 — П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. Исполняет Д. Ойстрах. 22-45 — Я. Рудекий. «Пресс-конференция». Премьера телеспектакля. Передача из Петровзаводска. 00-30 — Теленовости. 00-45 — Программа передач.

ОГНИ В КЛУБЕ

Недавно я вернулась из командировки. Была в селе Никольско-Казаково. Приятно было беседовать с заведующей клубом Таисией Жуковой. Хорошо оформлен клуб. Вот пятилетний план колхоза «40 лет Октября», стенд «Наше село прежде и теперь», фотографии передовиков сельского хозяйства.

Тая познакомила меня с большим интересным планом работы совета клуба по подготовке к юбилею комсомола и

100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сейчас молодежь готовится к баду «Золотая осень». Интересно пройдут колхозный праздник урожая и комсомольский вечер «Юность верна заветам Ильича».

А. ЛЫСЮК,
заведующая районным
автоматоклубом.

Вр. И. О. замредактора
Г. А. ПЕТРОВА.